

信和創辦人 身家80億美元

地產超級好友黃廷芳病逝

【本報訊】新加坡首富、華裔房地產大亨、新加坡遠東機構及香港信和集團創辦人、現任信和置業主席黃志祥的父親黃廷芳，昨天因為大腦出血，在新加坡病逝，享年八十一歲，其葬禮將於本周六在當地舉行。信和置業昨晚發出唁文，全體員工對於創辦人黃廷芳的離世深表哀痛。

黃廷芳一九二九年出生於福建省莆田縣江口鎮，是新加坡及香港企業家，創辦新加坡遠東機構及香港信和集團。根據新加坡《海峽時報》引述遠東機構發布的新聞稿指出，黃廷芳於一月二十三日患腦出血，被送往當地醫院接受緊急手術，延至昨日早上在家中安詳離世，享年八十一歲。黃廷芳離世時，子女都陪伴左右，連黃志祥亦趕回來，送父親最後一程。

「烏節地王」星洲首富

黃廷芳遺體停柩在新加坡武吉知馬華登嶺二號的「黃居」，昨晚八時舉行祈福儀式，並將於本周六下午出殯。黃家喪居門外，除了治喪服務的貨車外，亦有不少前來弔唁的親友，駕駛勞斯萊斯、寶馬等前往。據了解，黃廷芳的遺照由妻子親自選定，是黃廷芳在二〇〇〇年時與兒子的合照，曾刊登在新加坡報章上。他的妻子認為，黃廷芳在照片中笑得最燦爛，看上去很年輕。

黃廷芳同樣是新加坡首富。根據《福布斯亞洲》去年十一月公布的新加坡最新富豪排行榜顯示，擁有遠東機構的黃廷芳和其家族，以八十億美元再度蟬聯榜首，過去四年亦一直位於首位，是當地的超級富豪；至於在全富豪榜上，則排名第八十七位。

黃廷芳在一九五〇年代開始在新加坡投資地產業，旗下遠東機構在新加坡主要商業區烏節路擁有多座物業，因此他亦有「烏節地王」的稱號。遠東機構持有上市公司烏節廣場酒店六成一股權，以及新加坡浮爾頓酒店權益。旗下私人物業有Golden Landmark酒店、b-ert Court酒店等。他亦在新加坡食品生產商楊協成家族發生分裂風波時，逐步收購楊協成股權，成為大股東。

其後於一九七〇年代初，黃廷芳往香港發展，並於一九七二年創辦信和集團，同年七月在香港上市，主力投資香港地產業。一九八〇年代初期於尖沙咀東部發展多座商業大廈，並將部分出售。翌年三月，信和地產部分分拆為信和置業有限公司，並在香港上市。黃廷芳更會以十八億港元的天價，投得九龍灣常悅道地皮。他生前曾返回莆田考察，並表示「看到家鄉發展和進步非常高興」。

勤勞好運成功之道

黃廷芳共有兩個兒子，六個女兒。長子黃志祥主要在香港活動，掌管香港信和置業；次子黃志達則留在新加坡，協助處理遠東機構的業務。遠東機構及其子公司，在新加坡和香港等地先後興建七百多座酒店、購物中心及公寓。至於在公職方面，黃廷芳曾是香港工商界國慶籌委會成員、以及香港地產建設商會副會長。

黃廷芳生前亦被稱為「幸運黃」，據他的兒子曾經表示，父親永遠是個樂觀派，相信勤勞和好運，而這正是他的成功之道。

信和集團昨晚發唁文，對於黃廷芳的逝世，信和全體員工深表哀痛。信和集團同時讚揚黃廷芳憑藉其真知灼見和工作熱忱，為信和集團奠下穩固根基，而且對上下員工親切關懷，員工將永遠懷念他。



▲黃廷芳（左）與黃志祥父子曾並肩出席土地拍賣

（資料圖片）



▲山東街食肆失火現場

爐頭搶火險焚食肆

【本報訊】旺角一間日本料理昨晚準備開業時，廚房內疑有爐頭搶火，燒着油煙槽引發火警，燃着雜物冒出大量濃煙，職員慌忙疏散，消防員趕至灌救將火救熄，一名員工吸入濃煙不適，需送院治理。

傷者姓吳（二十八歲），經診治已無礙。該間日本料理食肆位於山東街五十號一樓，昨晨十時左右，店舖尚未開門營業，三名職員正在廚房內處理食物，其間一個正在煲水的爐頭突然搶火，火苗升到油煙槽燃着焚燒，冒出大量濃煙，職員撲救不果，逃生報警，消防員趕至動用一喉及一隊煙帽隊撲救，約半小時將火救熄，廚房嚴重燒毀，一名男職員吸入濃煙不適送院。

這些鮮為人知的黃廷芳故事，記錄於一九九六年出版的《新加坡的領袖》一書內，該書由新加坡國際事務學院高級研究員吳鳳宇博士所著，記載着新加坡政商界、專業團體以及社區名人物的事跡。

擔心被綁架絕少曝光

【本報訊】黃廷芳在一九七〇年代初創辦信和集團後，一直活躍於香港土地拍賣會，並曾多次以高價投得土地，因此在香港地產界有「超級大好友」之稱。

黃廷芳於一九七二年創辦信和集團，但在一九八三至一九八四年，香港曾因前途問題引起經濟低潮，令信和集團大受影響，虧損超過十億元，需要多年時間才能復元。在一九九七年亞洲金融風暴前，新加坡遠東機構曾一直以高價投標地皮，但近年卻較少競投，只在二〇〇二年八月，以二億新加坡元購入西湖園地段。

雖然黃廷芳家財萬貫，但於早年創業時曾

遇上帝生意失敗，導致生活陷入窘境，甚至窮途潦倒至被迫把兩個親生孩子送給人撫養。而他的生前生活非常簡樸低調，特別喜歡到紐頓小販中心，吃兩元的麵條宵夜；他又不喜歡拍照，因為他擔心照片曝光後，會被壞人綁架，「如果我被人綁架，而我被殺害，我所有的公司就會垮掉，那我的家人該怎麼辦？我有我的顧慮。」因此他絕少在媒體上曝光。

這些鮮為人知的黃廷芳故事，記錄於一九九六年出版的《新加坡的領袖》一書內，該書由新加坡國際事務學院高級研究員吳鳳宇博士所著，記載着新加坡政商界、專業團體以及社區名人物的事跡。



▲▲兩名內地漁民獲救後被轉送醫院
(本報攝)

內地漁船沉沒1死3獲救

【本報訊】一艘內地漁船昨日凌晨在本港以東汕尾海面撞船沉沒，船上十名內地漁民全部墮海，香港海事處接獲求救，安排飛行服務隊直升機馳往協助救援，和內地救援人員合共救起八人，有兩人仍失蹤。其中由飛行服務隊救起的四名男女，在送返香港後證實一死三傷，其中一名傷者出現低溫症，情況嚴重。

飛行服務隊救起的三男一女，皆為內地漁民，一名男子在抵達赤鱲角機場飛行服務隊總部後，經檢查證實死亡；另外三男女送往瑪嘉烈醫院治療，其中女傷者因在怒海浮沉了一段時間，出現低溫症，據悉只得攝氏三十一度，目前情況嚴重；另兩名男子（四十一歲及廿九歲），分別情況穩定及已經出院。至於涉及撞船意外的另一艘船隻資料，內地有關部門仍在調查。

沉船現場在本港海域以東七十浬、汕尾西南十浬海面，屬內地水域。昨日凌晨四時半，一艘內地漁船航行時，和其他船隻相撞，因船身損毀沉沒，船上十人全部墮海。廣東救援協調中心接獲求救，安排南海救助局人員前往救援，並通知本港海事處。政府飛行服務隊參與救援行動，出動兩架直升機及一架定翼機趕赴現場海面，協助南海救助局搜尋墮海者。

飛行服務隊在海面後先救起三男一女，並運送來港醫治，直升機抵達赤鱲角機場後，一名男子已證實不治，其餘三男女由救護車轉送醫院，部分需戴上氧氣罩。

南海救助局船隻在現場海面救起另外四人，已送到內地醫院救治，但仍有兩人失蹤，搜索行動仍在繼續。政府飛行服務隊直升機的支援行動，則至中午結束。

六旬羈押犯涉體內藏毒

【本報訊】一名六十四歲涉嫌販毒女子，被扣押大欖女懲教所期間，疑體內藏毒被隔離觀察，結果在糞便中排出十一粒以膠紙包裝的懷疑海洛英毒品。

懲教署發言人指，該名六十四歲還押犯於一月二十九日因販賣毒品被起訴及還押於大欖女懲教所。署所收情報顯示，該名還押犯人可能於入獄前將毒品吞入體內，懲教人員於是將她隔離觀察。該名還押犯人昨在排便中，共排出十一粒以膠紙包裝的懷疑海洛英毒品。

懲教署將繼續調查該名還押犯，體內是否還藏有其他毒品，有關個案亦已轉介警方作進一步調查。警方致力在大欖女懲教所維持「零毒品」狀況。去年經由懲教署人員截獲毒品的個案，共有一百八十八宗，今年至一月三十一日止有九宗，大部分個案集中於收押所。

流連街頭竟玩人取樂 戲弄露宿者 三少女被拘

【本報訊】三名「夜青」少女流連街頭無所事事竟以玩人取樂，昨日凌晨在荃灣大河道運輸署大樓平台，用剃鬚膏戲弄一名熟睡露宿者將其噴成大花臉。事主驚醒大怒，欲取手機報警，被三女搶走手機互相拋來拋去，他上前欲收回，糾纏間一名少女倒撞爆眼鏡，被碎片割傷鼻樑。警員到場調查，以涉嫌普通襲擊及刑毀罪，將三少女拘捕。

疑玩人終玩己的三名被捕少女，分別姓吳（十六歲）、姓馮（十七歲）和姓張（十八歲），全部涉嫌刑事毀壞罪名；另外姓張少女涉嫌動手噴大花臉，將被加控普通襲擊罪。消息稱，姓吳少女當時仍身穿校服，她因鼻樑被玻璃碎片割傷，需送院敷藥，幸未算花容受損。警員將疑犯帶返警署調查，並通知她們家長到警署助查。

搶去手機拋來拋去

被戲弄露宿者華×傑（五十六歲），在荃灣大河道八十八號灣景廣場對開運輸署大樓平台露宿，該處堪稱露宿者集中營，平日有很多流浪漢棲身，部分竇口更「豪華裝

修」，有床鋪和床頭櫃等家居用品。

昨日凌晨一時三十一分，三名少女通宵流連街頭途經上址，發現一名露宿者熟睡竇口，床頭櫃放有一枝剃鬚膏，有人突生惡作劇念頭，走近床邊，拿起剃鬚膏噴落該露宿者臉上。事主驟然臉頰冰凍和濕漉漉驚醒，其時三名少女並未逃走，不但毫無法懼，還咧嘴而笑嬉皮笑臉，有人仍手持一枝剃鬚膏。事主見狀怒火中燒，伸手欲取床頭一部手提電話打算報警，其中一名少女眼睛手快後發先至搶去手機，三人隨即轉身拔足逃跑，朝巴士總站方向逃去，事主追尾窮追。

雙方走到附近一間便利店外，少女再上演「玩人下半場」，有人突然停下來，將手機互相拋來拋去，見露宿者被戲弄得撲來撲去，手舞足蹈嘻哈大笑；在追搶手機期間，一名少女和露宿者發生糾纏，混亂間少女仆倒，自己撞爆眼鏡玻璃，遭碎片割傷鼻樑。

有途人不值少女所為報警，警員到場調查後，將三名少女拘捕，涉嫌普通襲擊及刑事毀壞等罪帶署，並通知家長到警署。三名少女暫時獲准保釋外出候查。

三名少女暫時獲准保釋外出候查。

被戲弄露宿者華×傑（五十六歲），在荃灣大河道八十八號灣景廣場對開運輸署大樓平台露宿，該處堪稱露宿者集中營，平日有很多流浪漢棲身，部分竇口更「豪華裝

修」，有床鋪和床頭櫃等家居用品。

昨日凌晨一時三十一分，三名少女通宵流連街頭途經上址，發現一名露宿者熟睡竇口，床頭櫃放有一枝剃鬚膏，有人突生惡作劇念頭，走近床邊，拿起剃鬚膏噴落該露宿者臉上。事主驟然臉頰冰凍和濕漉漉驚醒，其時三名少女並未逃走，不但毫無法懼，還咧嘴而笑嬉皮笑臉，有人仍手持一枝剃鬚膏。事主見狀怒火中燒，伸手欲取床頭一部手提電話打算報警，其中一名少女眼睛手快後發先至搶去手機，三人隨即轉身拔足逃跑，朝巴士總站方向逃去，事主追尾窮追。

雙方走到附近一間便利店外，少女再上演「玩人下半場」，有人突然停下來，將手機互相拋來拋去，見露宿者被戲弄得撲來撲去，手舞足蹈嘻哈大笑；在追搶手機期間，一名少女和露宿者發生糾纏，混亂間少女仆倒，自己撞爆眼鏡玻璃，遭碎片割傷鼻樑。

有途人不值少女所為報警，警員到場調查後，將三名少女拘捕，涉嫌普通襲擊及刑事毀壞等罪帶署，並通知家長到警署。三名少女暫時獲准保釋外出候查。

被戲弄露宿者華×傑（五十六歲），在荃灣大河道八十八號灣景廣場對開運輸署大樓平台露宿，該處堪稱露宿者集中營，平日有很多流浪漢棲身，部分竇口更「豪華裝

修」，有床鋪和床頭